

Desconsuelo de María Magdalena ante el Sepulcro cerrado

Por José María Zugazaga

Se ha consumado el deicidio. Ya no puede ver a quien la perdonó sus pecados "porque mucho había amado..." Los ojos de la melancólica mujer miran la lejanía y de pronto adquieren una expresión de sumo dolor. Son el espejo de un alma atormentada, que reflejan sus más íntimos pensamientos con transparencia de lago dormido, cuya pupila azul, húmeda y llorosa, deja caer lágrimas sobre la tersa mejilla.

— María Magdalena está bellísima en ese instante. El óvalo del rostro ha adquirido una hermosura melancólica, ideal, y a pesar de ser un trasunto de la tristeza de su alma, tiene esfumada sonrisa que inspira adoración extática y sin reservas...

La rubescente boca se ha contraído suavemente y los músculos de la alabastrina faz halláanse densados, con lo que las mejillas, algo sonrosadas, son de aterciopelada suavidad, y la frente, altiva y sonadora, inclinase con dulzura, enmarcada por la aurea cascada del cabello, que imprime al conjunto todo de la dulce cabeza un aire infantil, candoroso, de melancolía serena y, al propio tiempo, desgarradora.

— ¡Angustiado rostro, de infinita belleza y amargura, que mueve a compasión y simpatía!

La esbelta figura de la mujer —cuya elegancia sin artificios realza la túnica, convertida en oleaje de pliegues y escorzos— resalta sobre los últimos carmines de la tarde y produce la impresión de delicada columna mármorea destacando airoso en primer término sobre un fondo de damasco carmesí.

Son ya las sombras moradas... Penetrantes olores percíbense en el huerto, y María Magdalena, que ha permanecido largo rato sentada junto al Sepulcro del Señor, yérguese con el propósito de volver otro día a colocar las flores de su vergel y aquellas otras de su adoración intensa y fervorosa en el sitio donde reposa Jesús.

Y la delicada silueta —blanca y áurea— rasga las sombras de la noche, no tan oscuras como su desconsolada angustia, que pronto será sustituida por espiritual y refulgente goce, cuando el Divino Maestro aparezca ante ella, con vestiduras de hortelano, y diga con voz de intenso amor y escalofriantes acentos: ¡Noli me tangere!

El Caudillo presidió las solemnidades de Semana Santa en Sevilla

Un enorme gentío lo aclamó entusiastamente

EL GENERALISIMO ASISTE A LOS DIVINOS OFICIOS

SEVILLA.— En la mañana del Jueves Santo, S. E. el Jefe del Estado asistió a los solemnes oficios de la Santa Iglesia Catedral.

El Ayuntamiento, que según tradicional costumbre asistía en Corporación, bajo mazas, a estos divinos oficios, se trasladó a la residencia del Caudillo para acompañarle hasta el templo catedralicio.

Poco antes de llegar la comitiva a la Catedral, lo hicieron los ministros de la Gobernación, señor Serrano Suñer; vicesecretario del Movimiento, señor Gamero del Castillo; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín y Obras Públicas, señor Peña.

A las nueve, la comitiva partió del Alcázar.

El Caudillo vestía de uniforme y llevaba a su derecha a su esposa, doña Carmen Polo.

Durante todo el trayecto el Caudillo fué aclamado por la multitud, que se agrupaba para presenciar su paso.

Al llegar a la Catedral, la compañía de infantería rindió honores a S. E. El Caudillo pasó a ocupar su sitio, con dosel, que había sido dispuesto en el presbiterio alto del altar mayor, al lado del Evangelio.

Una enorme masa de público, estacionada en los alrededores, hizo objeto al Caudillo de entusiastas manifestaciones de simpatía y las voces de "Franco, Franco" se repitieron sin cesar hasta que el Caudillo llegó a su residencia.—Cifra.

EL GENERALISIMO PRESENDA EL DESFILE DE LAS COFRADIAS

SEVILLA.— En la tarde del Jueves Santo la ciudad ofreció un deslumbrador aspecto y la circulación por las calles se hacía casi imposible, a causa de la multitud que afluyó en todas direcciones para presenciar el paso de las cofradías. Pocos momentos antes de comenzar el desfile S. E. el Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija, y de los jefes de las Casas Militar y Civil, llegó al Ayuntamiento. El Caudillo ostentaba en el pecho la banda de la Laureada y al aparecer en el palco presidencial el público le tributó una prolongadísima salva de aplausos. El Generalísimo presenció el desfile de las cofradías en unión

de su señora y del alcalde de la ciudad. Los demás lugares de la tribuna presidencial fueron ocupados por los ministros señores Serrano Suñer, Peña, Ibáñez Martín, Alarcón de la Lastra, Benjumea y Gamero del Castillo. Con gran lucimiento desfilaron por delante de la tribuna los magníficos "pasos" que en Jueves Santo hacen estación en la Santa Iglesia Catedral. La artista cinematográfica, Estrellita Castro, cantó varias saetas. Terminado el desfile y antes de comenzar el Miserere, el Caudillo y personalidades que le acompañaban, abandonaron el palco y la multitud que llenaba la plaza le tributó una impresionante despedida. El Generalísimo se dirigió a la Catedral para hacer estación en las cuatro caras del monumento. Las ilustres personalidades, al llegar a la Catedral, fueron recibidas por el Cabildo catedralicio que les acompañó en su recorrido y el Caudillo, terminada su visita, regresó al palacio de Yanduri, donde cenó.—Cifra.

(Continúa en cuarta página).

DE ROMA

La nueva organización del Ejército terrestre italiano

Es presentada a la Cámara de los Fascios

ROMA.— Se ha presentado ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones un proyecto de Ley sobre la nueva organización del Ejército terrestre.

El Ejército metropolitano comprenderá seis mandos de Ejército, diez y ocho cuerpos de Ejército, un cuerpo de Ejército motorizado, un cuerpo de Ejército "rápido", un mando superior de tropas alpinas, cincuenta divisiones de infantería, dos divisiones motorizadas, tres divisiones acorazadas, tres divisiones rápidas, cinco divisiones alpinas, un mando de tropas de Zara (Istria), un mando superior de tropas de la isla de Elba, frente a las costas de Toscana y diez y seis mandos de zonas territoriales.

A consecuencia del aumento de las divisiones de alarma, se aumentan también los oficiales generales.

En cuanto al número de los regimientos de los diferentes Ejércitos, el de infantería tendrá tres regimientos de granaderos, ciento seis regimientos de infantería,

cuatro regimientos de infantería motorizados, doce regimientos de "bersaglieri", diez divisiones alpinas, seis regimientos de infantería de carros de asalto y un regimiento de la guardia albanesa.

La caballería tendrá trece regimientos y además algunos grupos de escuadrones de carros rápidos.

El número de regimientos de artillería será de ciento veintitrés.

La ingeniería tendrá veintitrés regimientos.—Efe.

La enfermedad del Primado

TOLEDO.— La enfermedad del Cardenal Primado continúa en la situación estacionaria de estos últimos días. Se mantiene el estado de mejoría, aunque persiste la misma gravedad.

El Jueves Santo, fué visitado por el ministro de Hacienda, señor Larraz, con quien conversó algunos minutos.—Cifra.

La situación política en Francia

Reynaud consiguió el jueves formar Gobierno

El Gabinete se presentó ayer a la Cámara y obtuvo una votación tan exigua, que sólo atendiendo a la gravedad de la situación, permite a los ministros continuar en sus puestos

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO

PARIS.— Al mediodía de ayer, quedó constituido el nuevo Gobierno.

Lo preside Reynaud, que es el 107 de la tercera República y el sexto de la actual legislación. Comprende 22 ministros y 13 subsecretarios de Estado o sea un total de treinta y cinco miembros, nueve de los cuales son senadores, 24 diputados y dos técnicos, que son el ministro y subsecretario de Armamentos, Dautry y Meny. Políticamente los ministros se distribuyen en la siguiente forma: cinco radicales socialistas que son Daladier, Camille, Lamoureux, Sullen y Dittos; seis socialistas que son Serre, Monnet, Riviere, Fervier, Albertin y Blanchot, tres de la Unión Socialista Republicana, De Monzie, Pomaret y Frossard; seis de la Alianza Republicana de Izquierdas y radicales independientes que son Reynaud, Rollin, Thellier, Herault, Jacquinet y Daniel; dos republicanos independientes, Maget y Pinelli; dos independientes, Schumann y Le Cour Gaudimaison.

Los senadores se distribuyen así: seis miembros de la izquierda democrática radical socialista que son Chautemps, Laurent, Eynac, Roy, Serraut, Queuille y Rio; dos de la Unión Republicana, De la Grange y Hachette; y un senador que no pertenece a ningún grupo, Champetier de Ribes.

La distribución de las carteras es la siguiente:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Reynaud.
Vicespresidencia, Chautemps.
Defensa Nacional y Guerra, Daladier.
Justicia, Serre.
Interior, Henry Roy.
Hacienda, Lamoureux.
Informaciones, Frossard.
Marina de Guerra, Campinchi.
Aire, Laurent Eynac.
Educación, Albert Sarraut.
Colonias, Mandel.
Comercio e Industria, Rollin.
Obras Públicas y Transportes, De Monzie.
Trabajo, Pomaret.
Comunicaciones, (antiguo ministro de P. T. T.), Jules Julien.
Marina Mercante, Rio.
Abastecimientos, Queuille.
Armamentos, Dautry.
Agricultura, Thellier.
Sanidad, Marcel Herault.
Pensiones, Riviere.
Bloqueo, Georges Monnet.
Subsecretarios: Presidencia, Champetier de Ribes.
Vicespresidencia, Schumann.
Defensa Ducos.
Interior, Jacquinet.
Hacienda, Daniel.
Informaciones, Fervier.
Marina de Guerra, La Cour Gaudimaison.
Comercio e Industria, Amury de Lorange.
Obras Públicas y Transportes, Albertin.
Marina Mercante, Pinelli.
Armamentos, Maeny Blanchot.
Economía, Hachette.—Efe.

LOS GRUPOS POLITICOS SE REUNEN

PARIS.— Esta mañana se han reunido varios grupos políticos para fijar su actitud ante la confianza que habrá de votar al Gobierno en la sesión parlamentaria. No se conocen los acuerdos tomados; sólo se sabe que el partido socialista concederá sus votos al Gobierno.—Efe.

EL GOBIERNO APRUEBA LA DECLARACION MINISTERIAL

PARIS.— A las diez de la mañana se reunieron los ministros y subsecretarios en el Eliseo bajo la presidencia de Reynaud. A continuación el Gobierno pasó a reunirse con el presidente de la República. La reunión terminó a las diez y cuarenta y cinco y el ministro del Interior, Roy, facilitó el siguiente comunicado: «El Gobierno reunido bajo la presidencia de Lebrun, ha aprobado la declaración ministerial que será leída en la Cámara por Reynaud y en el Senado por Chautemps».—Efe.

SE ANUNCIAN VARIAS INTERPELACIONES

PARIS.— La declaración ministerial leída por Reynaud ha sido muy aplaudida por la Cámara principalmente el pasaje en que se decía que «hay que aplastar a la traición, venga de donde venga». Tras la lectura, Heriot ha anunciado las demandas de interpeleaciones por los diputados, Gallimand y Vincent Badie sobre la dirección de la guerra y la política del Gobierno. Paul Reynaud ha pedido la discusión inmediata de las interpeleaciones e inmediatamente ha subido a la

tribuna el primer orador Gallimand.—Efe.

SE REUNE EL SENADO

PARIS.— El Senado se ha reunido esta tarde a las cuatro treinta y ha aprobado por unanimidad los créditos militares para el segundo trimestre del 40.

El Senado se reunirá otra vez el nueve de Abril para escuchar las interpeleaciones sobre la dirección de la guerra.—Efe.

LOS CONSERVADORES VOTARAN CONTRA EL NUEVO GOBIERNO

PARIS.— Luis Marin, jefe del grupo conservador de la Cámara, ha anunciado que su partido votará unánimemente contra el nuevo Gobierno.

El grupo de Marin se compone de unos sesenta diputados.—Efe.

SE DISCUTEN VARIAS INTERPELACIONES

PARIS.— La Cámara ha discutido inmediatamente las interpeleaciones presentadas al nuevo presidente del Consejo, Gallimand o por algunos repaños a la constitución del Gabinete, pero aprobó los términos de la declaración ministerial relativos a Rusia. Anadió: «Espero que en una próxima sesión secreta el presidente del Consejo detallará la política que pienso seguir contra los soviets».

Vicent Badie, que le sucedió en el uso de la palabra, preguntó especialmente a Reynaud si sería capaz de proseguir "la labor animosa de Daladier y perseguir la propaganda comunista hasta aniquilarla por completo".

(Pasa a cuarta página).

La lucha a través de los partes oficiales

Son hundidos nueve barcos por aviones alemanes

La jornada en tierra fué de calma

Los comunicados del jueves

PARIS.— Los comunicados de guerra de la mañana y la tarde de ayer no acusan ninguna novedad en el frente.—Efe.

BERLIN.— El comunicado del alto mando alemán correspondiente al día de ayer dice lo siguiente:

«En el frente occidental, en el sector comprendido entre el Mosa y el bosque del Palatinado, se ha registrado actividad local de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.»

En la noche del 20 de Marzo, los aviones alemanes de combate han atacado, frente a Scapa Flow a un convoy británico, protegido por numerosos cruceros, destructores y aviones; también fué atacado un barco mercante en el Canal de la Mancha. El convoy fué dispersado y fueron hundidos nueve barcos, de guerra y mercantes, que hacen un total de 42.000 toneladas aproximadamente. Otros dos mercantes (con un total de 11.000 toneladas aproximadamente) resultaron seriamente averiados. Fué derribado un avión inglés y otro alemán no ha regresado aún a su base.

La actuación de nuestras fuerzas navales en la guerra económica, sigue siendo coronada por el éxito. Dichas fuerzas, han hundido, en el transcurso de tres días, 32.794 toneladas de barcos mercantes pertenecientes al enemigo o utilizados por él.—Efe.

Noche tranquila

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana):

«La noche ha sido tranquila en el conjunto del frente».—Efe.

Sin novedades

PARIS.— Comunicado de guerra de esta tarde:

«Sin novedades dignas de importancia».—Efe.

Vuelos de reconocimiento y actividad naval

BERLIN.— Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

«En el frente Oeste, sin aconte-

LA ACTIVIDAD AEREA

Un avión inglés es abatido por aparatos alemanes en combate aéreo

Vuelos de reconocimiento sobre la isla Sylt

AVION INGLÉS DERRIBADO EN UN COMBATE

BERLIN.— A las diez cuarenta de la mañana, se ha registrado en las proximidades de la ciudad de Cleves (Prusia renana) un combate aéreo entre un avión inglés y varios cazas alemanes.

El combate se desarrolló a gran altura y el avión inglés fué derribado, yendo a caer al otro lado del Rin, en territorio holandés.

El aparato quedó destruido por el fuego.

Los dos aviadores ingleses se arrojaron con paracaídas. Uno de estos no se abrió y el aviador resultó muerto.

El otro paracaídas funcionó normalmente y fué arrastrado por el viento a territorio holandés.—Efe.

Zita Molotov a Berlín para conferenciar con Hitler?

BERLIN.— (De la Redacción de la Agencia "Efe" en la capital del Reich).

En los círculos políticos alemanes se comenta mucho el viaje que emprendió el día 19, en avión especial, el embajador de la URSS en Berlín.

Este viaje a Moscú se relaciona con la entrevista que Mussolini y Hitler celebraron el 18 en el Brennero.

Se cree que el diplomático ruso ha sido portador de alguna iniciativa del Reich para que la URSS contribuya a la "ofensiva de paz" que se abrió con el viaje de Von Ribbentrop a Roma y que no se ha cerrado todavía.

Alrededor de este asunto se hacen toda clase de suposiciones, y no sería sorprendente que Molotov se trasladase a la capital del Reich para conferenciar con Hitler y Ribbentrop sobre la situación de Europa y en el cercano Oriente.—Efe.

CONFIRMACION HOLANDESA

AMSTERDAM.— En los alrededores de Krasdijk (provincia de Gelderland) cerca de la frontera germano-holandesa, ha sido derribado un avión inglés por los aviones alemanes.

Por parte holandesa se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«A mediados de hoy se ha desarrollado sobre territorio alemán en las proximidades de la frontera germano-holandesa, un combate aéreo entre un avión inglés y uno o varios alemanes.

El avión inglés intentó realizar un aterrizaje forzoso y fué a caer en territorio holandés en una región inundada próxima a Kawisidijk.

El aparato se hundió profundamente en el fango, lo que hace muy difícil las operaciones de salvamento. Aún no han sido recogidos los tripulantes.—Efe.

TRES BARCOS ALCANZADOS POR LOS AVIONES

LONDRES.— El Almirantazgo comunica, en relación con el ataque alemán al convoy de barcos mercantes cerca de la costa de Escocia, que el «Svinna», barco noruego, ha sido alcanzado y que su tripulación, ha sido recogida por otro navio noruego.

El mercante noruego «Utkippan» de 1.509 toneladas, ha sido alcanzado por una bomba incendiaria y ha sufrido daños.

Por otra parte, ha sufrido también daños el otro barco noruego «Tora Eise».

Un aparato alemán ha sido alcanzado.—Efe.

AVIONES ALEMANES SOBRE HOLANDA

AMSTERDAM.— Dos aviones de caza alemanes han volado esta mañana sobre la ciudad de Gennep, en el Limburgo, a algunos kilómetros de la frontera alemana.—Efe.

OTROS DOS AVIONES SOBRE SYLT

LONDRES.— Otros dos aviones británicos han volado esta mañana sobre la isla de Sylt, para sacar fotografías.—Efe.

OTRO BARCO DESTRUIDO

BERLIN.— El avión alemán que el parte oficial daba como perdido, ha regresado hoy a su base.

Los pilotos han dado cuenta de la destrucción de otro barco del convoy inglés atacado por los aviones alemanes.

Dicho barco era de unos 6.000 toneladas aproximadamente.

Parece que Chamberlain quiere modificar su Gobierno

LONDRES.— El redactor político del "Daily Mail" dice que Chamberlain tiene intención de reformar el Gabinete durante estas vacaciones de Pascuas.

En los medios informados se cree que el primer ministro tiene el propósito de constituir un Gabinete de guerra, integrado por personalidades que no tengan obligaciones administrativas habituales y se dediquen a la preparación de los planes de guerra.

Estos ministros estarán revestidos de facultades que les permitan tomar decisiones políticas rápidas.

El mismo periódico dice que el gobierno francés seguirá una conducta semejante.

Es posible que Chamberlain pida a Atlee y a Sinclair que participen en el Gobierno con algunos de sus colegas.

Es probable también que esta oferta sea aceptada por Atlee.

Se cree que los liberales no entrarán en esta combinación.

La Semana Santa, en Burgos

Con gran fervor y recogimiento ha conmemorado nuestra ciudad las solemnidades de Jueves y Viernes Santo

Todas las autoridades han presidido los brillantísimos actos celebrados a los que se ha unido un gran gentío

Un tiempo espléndido en el día de Jueves Santo, contribuyó a que la solemnidad extraordinaria de la festividad religiosa se realizase aún más si cabe, con la concurrencia de la ciudad en masa a los cultos celebrados y a la tradicional visita a los Monumentos.

Desde por la mañana, los Templos se vieron concurridísimos de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa iniciándose así la inolvidable jornada religiosa, inolvidable por el fervor y recogimiento de que una vez más dió pruebas toda la ciudad.

A las nueve de la mañana comenzaron los cultos en la Catedral donde revisieron señaladísimo esplendor.

Al Santo Templo Metropolitano acudieron autoridades de todo género, representaciones de los distintos Centros, unidades y dependencias de guarnición en esta plaza y la Diputación y Ayuntamiento, en Corporación, así como multitud de asociaciones piadosas y congregaciones religiosas.

Puntualmente, a la hora prevista, hizo su entrada en la Catedral nuestro reverendísimo Prelado, el cual pasó directamente a la nave mayor, donde seguidamente dió comienzo la solemnisísima ceremonia.

En la nave mayor formaron los sacerdotes que habían de actuar en la solemne consagración de los Santos Oleos, así como los pobres que representaban al Apostolado.

Ambos lados de todos ellos, figuraban las autoridades militares, y civiles, presididas respectivamente por el general López Pinto y el gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro.

Comenzaron los cultos con la misa pontifical, en la que ofició nuestro reverendísimo Prelado, asistido por el señor Saldaña como presbitero asistente, por los señores Sáiz y Riano en calidad de diáconos de honor y por los señores Ararás y Pérez Muñoz, de diácono y subdiácono, respectivamente.

En la misa se acercaron al comulgatorio el Cabildo, todas las autoridades y representaciones militares y las Corporaciones provincial y local, así como los sacerdotes oficiantes en la Consagración de los Santos Oleos — que tuvo lugar a continuación — y los pobres que representaban al Apostolado.

Poco después de las once y cuarto, se organizó la solemne procesión al Monumento.

Abrió marcha en ella la Adoración Nocturna con bandera y seguían los pobres y sacerdotes oficiantes.

A continuación iban las comisiones de jefes y oficiales del Ejército, presididas por el coronel Noriega y seguidamente el Cabildo, y las demás autoridades: coroneles Aizpuru, Casado (don José), Martín Dorado y Chamorro, fiscal, magistrados, juez de instrucción, jefes de Cuerpo y otras personalidades.

Inmediatamente después figuraba nuestro reverendísimo Prelado, que era portador del Santísimo, bajo palio, cuyas varas eran llevadas por el jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, general López Pinto; gobernador militar, coronel Gil de Arévalo; jefe de la 61 División, coronel López Bravo y director de la Academia de Ingenieros coronel Troncoso, por un lado y el gobernador civil de la provincia señor Almagro, alcalde de la ciudad señor Cuesta, presidente de la Diputación señor Díaz Oyuelos y presidente de la Audiencia señor Pedreira.

A continuación marchaba, bajo mazas, la Diputación, representada por los diputados señores De la Fuente, Fernández Bravo y Rodríguez y por el secretario y finalmente el Ayuntamiento, asimismo bajo mazas y en el que figuraban los tenientes de alcalde señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza y Moliner y los concejales señores Arangüena, Ayala, Barriocanal Casado, Sáiz Peña, Remacha, Domingo Monedero, Nebreda y Varela.

Cerrando la comitiva figuraba un gran gentío, con velas encendidas.

Con ello se dió por concluida la solemnidad de la mañana.

LAS AUTORIDADES VISITAN LOS MONUMENTOS

Las primeras autoridades esperaron la salida de nuestro reverendísimo Prelado, al que después, a pie, acompañaron en su visita a los Templos.

Tanto el Prelado como las demás personalidades que lo acompañaban, recibieron a su paso por las calles de la ciudad expresivas manifestaciones de afecto y adhesión.

LA VISITA A LOS TEMPLOS.

Desde mediada la mañana fué constante el desfile de fieles por los Templos de la capital.

Con gran fervor y recogimiento, los burgaleses cumplieron con la piadosa tradición tan española.

Tanto en la mañana como en la tarde, dentro del más cuidadoso orden, se verificaron las visitas.

No pocas damas y señoritas de nuestra buena sociedad lucieron la clásica mantilla.

LA CEREMONIA DEL LAVATORIO

A las tres de la tarde, se verificó en la Catedral la solemne ceremonia del Lavatorio, en la que actuó el propio señor Arzobispo de la diócesis.

A la fiesta asistió también numeroso público que escuchó con atención el elocuente sermón pronunciado por el beneficiado don Félix Alvarez.

LAS SOLEMNIDADES DE VIERNES SANTO

Muy temprano comenzó nuevamente la visita de templos en nuestra ciudad.

Infinidad de fieles se congregó en los Templos, que se vieron también muy concurridos en las solemnidades de los Oficios divinos que en todos ellos se celebraron.

A las seis de la mañana pronunció el sermón de Pasión en la Catedral el beneficiado don Pedro Mingo Estecha, que estuvo elocuentísimo.

Y a las diez comenzaron los Divinos Oficios.

Como el Jueves Santo, ofició en ellos el Prelado de la Diócesis, asistido por el deán señor Rodero Reza, Sáiz, Ruiz Monje, Abad (don Felipe) y Pérez Muñoz.

Al pie del presbiterio formaron las mismas autoridades del día anterior y en las naves central y laterales una gran masa de público siguió las ceremonias.

Verificó la adoración de la Santa Cruz por el Cabildo y autoridades, tuvo lugar la procesión al Monumento, que se celebró alrededor de las once de la mañana.

Desde el Monumento fué portador del Santísimo nuevamente el doctor Castro, que, bajo palio, cuyas varas fueron llevadas por las mismas personalidades del día anterior, regresó a la nave mayor.

Y con ello concluyeron los solemnes cultos de la mañana.

LOS SERMONES DE LAS "SIETE PALABRAS"

A medioc día y en los templos que consignábamos en nuestra última edición, se celebraron los piadosos ejercicios de las "Siete Palabras".

Un gran gentío asistió a tal solemnidad religiosa, en la cual todos y cada uno de los oradores estuvieron elocuentísimos.

GRAN ANIMACION

Ayer llegaron numerosísimas personas de los pueblos de la provincia para presenciar el paso por las calles de la procesión del Santo Entierro del Señor.

En trenes, ómnibus y otros elementos de locomoción, fué una verdadera muchedumbre la que se desplazó a la ciudad, que ofreció un animadísimo aspecto.

En ella, como el Jueves Santo, cerró por completo el comercio y el ambiente era de gran fiesta.

Numerosísimas personas acudieron a la Catedral para presenciar los preparativos de la procesión, cuya solemnidad había de ser extraordinaria.

EL SANTO ENTIERRO RECORDRE LAS CALLES EN MEDIO DE SINGULAR FERVOR

A las siete y media de la tarde salió de la Catedral la procesión del Santo Entierro del Señor.

Desde mucho antes los alrededores del S. T. M. y todos los puntos por donde la fúnebre comitiva había de pasar, ofrecían un aspecto magnífico. Por todas partes un gran gentío formaba en dos compactas hileras, en espera del paso del cortejo.

A las siete y media en punto se puso éste en movimiento.

Toda la comitiva, en la que for-

maban numerosísimos penitentes, hizo el recorrido entre un gran fervor por parte del gentío.

En algunos lugares del trayecto se elevaron "saetas" rasgando el silencio impresionante de la multitud.

Al llegar la procesión ante el Teatro Principal desde uno de los extremos del edificio se hicieron funcionar potentes reflectores cuyos haces de luz iluminaban los pasos, alternando con pasajes bíblicos llevados a la pantalla con sin igual belleza, rasgos ambos de la empresa del Teatro que fueron vivamente elogiados.

En el fúnebre cortejo formaba por vez primera el Santo Ecce-Homo que se venera en la iglesia de San Lesmes y rindiendo honores figuraban las bandas de cornetas y tambores de todos los regimientos y una sección de cadetes, que daban escolta a la imagen de Nuestra Señora de los Dolores.

Junto a la carroza del Santo Sepulcro la escuadra de gastadores del regimiento Infantería número 22, daba asimismo custodia de honor.

En el clero oficiante figuraba de preste el prior de la Universidad de Curas Párrocos, don Domingo Ortega, párroco de la iglesia de San Lesmes.

Presidiendo, iban representaciones de todos los Cuerpos y Armas, a los que seguían el Ayuntamiento — con el señor gobernador a la cabeza — y la Diputación, ambas en pleno bajo mazas.

Cerraban la comitiva fuerzas de la Academia de Ingenieros, con banda y música y siguiendo el cortejo infinidad de fieles.

Numerosas personas, descalzas, formaban como penitentes en la procesión, cuyo recorrido terminó a las nueve de la noche, dentro del mayor fervor religioso.

Una vez el cortejo en la Catedral, un gran gentío entonó la Salve ante Nuestra Señora de la Soledad y con ello concluyó la jornada del Viernes Santo, de acusada solemnidad y de encendido recogimiento y fervor.

Esta España que ha nacido ahora con tanto sacrificio, a costa de tanta sangre necesita una juventud firme y fuerte que defienda a la Patria de los vendavales enemigos que podrían arrebatarnos esta paz que hemos conseguido con el más fuerte esfuerzo del pueblo español.

Es el propósito de la Organización Juvenil, crear una juventud que tenga como cimiento el programa nacional-sindicalista revolucionario que nos legó José Antonio, esa juventud sana en el cuerpo y en el alma, de espíritu militar y amante del sacrificio que no escatima en nada para levantar a la Patria Arriba como quiere nuestro grito victorioso que de los jóvenes de camisa azul sale fuerte y recorre el espacio como estela de nuestro estilo revolucionario.

Tesorería de Hacienda de Burgos

ANUNCIO

Próxima la expiración del plazo señalado para la moratoria fiscal, se recuerda a todos los contribuyentes que se encuentran en este caso la conveniencia de colocarse dentro de la misma antes del 30 del actual, pues de no hacerlo así, se volverán a reanudar desde el día 1.º de Abril próximos los procedimientos ejecutivos contra deudores a la Hacienda.

TODA GESTIÓN
en Organismos Públicos y Privados lo realizará
Centro Técnico Administrativo
DAN
Documentos. — Tramitación de asuntos. — Ministerios
Mayor, núm. 31.-MADRID

Laxen Busto
Laxante - Golosina
Los adultos lo estiman como un tesoro
Los niños siempre piden más

Sarna - Picor
ANTISÁRNICO MARTÍ
Unico que la cura sin baño. - ¡Desconfíen de las imitaciones! - Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas. Frasco grande, 6'30.
De venta en todas las farmacias

Las mujeres estropean su cutis

usando jabones cáusticos e irritantes. ¿ Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libra el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 céntimos

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte)
LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Notas militares

ASCENSOS
Ascenden al empleo inmediato en propuesta extraordinaria los siguientes jefes y oficiales:
Estado Mayor.—Cuatro tenientes coroneles y cuatro comandantes, entre ellos don Tomás Iglesias Aspíroz.
Infantería.—Trece tenientes coroneles, 20 comandantes, entre ellos don Luis Montaner Canet y 68 capitanes, entre ellos don José Gistau Castilla y don Evaristo Marute Lopez.
Caballería.—Tres tenientes coroneles, cinco comandantes entre ellos Julián Ruiz de la Cuesta y 15 capitanes.
Artillería.—Nueve tenientes coroneles, once comandantes y 32 capitanes.
Ingenieros.—Un teniente coronel, cuatro comandantes y 17 capitanes.
Intendencia.—Un teniente coronel, tres comandantes, entre ellos don Rafael Saenz de Cabezón y Capdes y siete capitanes.
Intervención.—Un comisario de guerra de primera, uno de segunda y tres oficiales primeros.
Sanidad.—Tres tenientes coroneles médicos, cuatro comandantes, 13 capitanes y un teniente médico, y tres tenientes.
Farmacia.—Tres farmacéuticos mayores y tres primeros.
Cuerpo Jurídico.—Un auditor de brigada, dos tenientes auditores de primera y dos de segunda.
Directores de música.—Dos de primera y tres de tercera.
Guardia civil.—Tres tenientes coroneles, ocho comandantes, once capitanes y 15 tenientes.
Carabineros.—Dos capitanes y cuatro tenientes.
DESTINOS
Sanidad Militar (Médicina). — Coronel médico don Adolfo Chamorro Lobo, de director de los servicios de Sanidad del Cuerpo de Ejército de Navarra, al mismo.
Teniente coronel médico don Tomás López Mata, del Hospital Militar de Burgos, a director del mismo, en plaza de superior categoría.
Comandante médico don Miguel Sayalero y Martínez Delgado, de la Jefatura de los servicios de Sanidad de la sexta región, a director del Hospital de Valencia.
Otro, don Narciso Barbero Tirado, de jefe del grupo de Sanidad del Cuerpo de Ejército de Navarra, al mismo.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxiliares administrativos
Millares de plazas en toda España. Contestaciones completas al programa mínimo por don Luis Gaspar y Cereceda, Abogado Director de la ACADEMIA COMERCIAL y de la OFICINA TECNICA JURIDICA, etc. Un volumen esmeradamente impreso de 375 páginas, 17 pesetas en las buenas librerías o enviando el importe por giro postal al autor, y 18 pesetas a reembolso. Edición limitada, que se agotará pronto.
Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA
De gran utilidad para el comercio por las ventajas y comodidad que les reporta este servicio. Llame al teléfono 16.414, y nuestro servicio a domicilio recogerá a mercancía e igualmente entregará en destino.
Casa Central: San Sebastián, Avenida del Generalísimo (antes Kursaal), 28, teléfono 16.414. Agencias: Burgos, Concepción, 5, teléfono 12.24; Madrid, O'Donnell, 10, teléfono 55.006; Sevilla, Pastor y Landero, 89, teléfono, 25.863.

UN HISPANOFILO EGREGIO

HENRI HELFANT

Por Rodrigo de Arriagu

Pasa de quince mil el número de refugiados durante la dominación roja en embajadas, legaciones y consulados, otro importante núcleo de personas protegidas indirectamente por el cuerpo diplomático acreditado en Madrid al comienzo de la guerra. El número de españoles evacuados a la zona nacional por mediación diplomática asciende a diez mil, con lo que la cifra de personas amparadas por las misiones diplomáticas se ha calculado en unos treinta mil-
Y cuando los rojos pensaban que no podían encontrar sus colaboradores entre los representantes diplomáticos, opinaban con acierto. El honor, la gentileza, el trato de gentes con cualidades que buscan siempre el cortejo y compañía de sus semejantes. Por esta razón, el señor Helfant se dedicó a amparar vidas de fascista, ocultándolos en su propio domicilio, proveyéndoles también de viveres para que pudieran subsistir —más allá de los controles de policianos tenía el sagaz diplomático una finca-depósito de artículos alimenticios— y facilitándoles la huida del infierno de Madrid. Por eso, la ausencia de España del señor Helfant ha sido motivo de general sentimiento y la presa y multitud de cartas particulares cursadas al mariscal de corte del Real Palacio de Bucarest son testimonio fehaciente de ese sentimiento, al abandonar nuestra patria con destino a Rumania el ilustre diplomático.

Algo nos compensa de su partida, la consideración de que, desde Bucarest el fiel amigo de España seguirá colaborando en una magnífica tarea de acercamiento y recíproca inteligencia hispanorumaniana; para ello cuenta el señor Helfant con un poderoso eficaz instrumento: la "Revista Hispanica", de que es fundador y que constituye al mismo tiempo el único órgano en lengua española en el próximo Oriente. En esta cultísima publicación, Henri Helfant seguirá dando continuamente pruebas de su amor a España, abonando esta frase de él mismo: "Rumania ve en España a la madre patria. Porque español fué Trajano, el conquistador de la Dacia".

Entre aquellos, merece mención muy singular el que por dicha época ejercía el cargo de secretario del Cuerpo Diplomático, señor Helfant don Enrique Helfant, agregado comercial de la real Embajada de Rumania en Madrid, no tuvo necesidad de inventar su cariño a España en aquellas críticas circunstancias. Y aunque su condición inteligente y bondadosa no hubiese requerido otros estímulos, su antiguo arraigo en nuestra patria y el dilatado amor por nuestras cosas hicieron poner al servicio de España su influencia ariscada para salvar el mayor número posible de españoles de las garras de los rojos.

Insistimos para acrecentar el mérito de aquellos bienhechores que, como el señor Helfant, se propusieron redimir el mayor número posible de vidas, que la inmunidad diplomática no era nada, sobre todo cuando, como se ha sabido más tarde, los rojos tenían una dilatada "lista negra" de diplomáticos, a los que "también había que sacrificar", tales como el embajador de Chile el ministro de Rumania, el de Bélgica, el representante noruego y el propio señor Helfant, con su esposa e hija.

Sonaba la horda con asesinos de hombres selectos, de personalidades diplomáticas, de "gente fina", en fin, que se compadecía mal con aquella república plebeya, en la que quisiera maieza existiera, porque todas las hombradas de la Cámara de Comercio, calle de San Carlos, número 1.

Se interesa a los inquilinos su asistencia al acto.
La directiva

Coñac Terry

Palabras cruzadas

Solución al problema núm. 94
Horizontales. — I Danubio, II Arena, III Damasco, IV Oba, — Iré VI Agil, — Dol VII Lacayos.
VERTICALES. — I Dado, — Al, 2 Arábigo, 3 Nema, — I, C, 4 Una Ala, 5 Basi, 6 Credo, 7 Oboz, — Os.

Asociación de Inquilinos

Esta Asociación celebrará su Junta general Ordinaria mañana domingo, día 24 a las once y media horas, en primera convocatoria y a las 12 en segunda, en el local de la Cámara de Comercio, calle de San Carlos, número 1. Se interesa a los inquilinos su asistencia al acto.
La directiva

PROFESIONALES

MOISES ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza Prim, 24 - Teléfono 1264
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

RAFAEL ORTEGA MUR
Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid
Medicina General
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5
Pasad de los Vadillos números 1
Teléfono 1382

Doctor Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Onda Corta
Consulta de 11 a 2
Almirante Bonifaz, 15, 1.º

Dr. Arias
Cirugía general y urológica
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenientes
Tel. 2218, Vitoria, 9, 2.º, Burgos

DOCTOR GIL
Aparato respiratorio
Medicina interna
HAYOS X
Consulta: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12
Héroes del Alcázar, 1. — Teléfono 2510

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza Mayor, 67, 1.º Tel. 1306
Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 5

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
Palza del Duque de la Victoria, 19
(Antes plazuela del Arzobispo)

F. Urraco
OCULISTA
Del Hospital de Barranetas
Lain Calvo, 18, 1.º. Teléfono 1511
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
Onda Corta Diatermia
Consulta diaria
Plaza de Prim, 24 - Teléfono 1423

José Garazo Calleja
Del Hospital de Barranetas
Partos y Ginecología
DIATERMIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calera 15, 3.º. Teléfono 1572

FELIX V. IBEAS
Médico dentista
del Instituto Provincial de Higiene
San Juan, 54, 2.º
CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
-ESPOLON, 2 v 4

Noticias locales

En la noche del jueves al viernes penetraron unos ladrones en los jardines de las casas de la barriada de la Prensa, llevándose las ropas que varios vecinos tenían a secar.

Como estos hechos se vienen repitiendo con frecuencia bueno sería que las autoridades redoblaran la vigilancia, sobre todo de noche, pues la población se encuentra a merced de los maleantes.

En la tarde de ayer, una caballería propinó una coz en el pueblo de Arcos de la Llanza, al municipio de 17 años, Francisco González San Martín, natural y con domicilio en dicho pueblo, resultando herido.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa a un ciudadano que una herida contusa en la nariz con levantamiento del ala, fractura de cartilago y hueso e ismi y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Después de curado fué trasladado al Hospital Provincial.

Certificados Penales, Ultimas Voluntades, Planos, Pasaportes, Pólizas a la Agencia Alia, Plaza Mayor, 52 y 60, 3.ª.

A las diez de la noche de ayer, cuando regresaban de presenciar el paso de la Procesión del Santo Entierro, un grupo de personas pertenecientes del barrio de La Ventilla, en el cruce de la carretera de Logroño con la de Francia, fueron atropelladas dos de ellas por el coche de matrícula LO 1111, conducido por Gerardo Ganoa, que vive en Villalón 41, segundo, resultando lesionadas.

En el mismo coche fueron trasladadas a la Casa de Socorro de nuestra ciudad, curándoseles de primera intención.

Los heridos son los siguientes: Julio Tobes, de 45 años, natural de Castriello del Val, al que el personal de guardia apreció una herida contusa en la región parietal derecha; fractura de tercio externo de clavícula; derecha; contusión con erosión en muslo derecho y erosiones en mano derecha y tercio medio de ambas piernas, de pronóstico reservado.

Julia Tobes Vivar, de Mazuela, 4 años, hija del anterior que presentaba diversas contusiones y erosiones en la tibia superior; tercio externo del muslo derecho y tercio del mismo lado de pronóstico leve.

Después de curados pasaron a primero al Hospital provincial y la segunda a su domicilio en el barrio de La Ventilla.

TRASPASO EN BILBAO

Se traspasa el acreditado Bar Comunicaciones por no poderlo atender su dueño, Razón Alameda de Urquijo, Esquina General Concha, Bilbao.

El DIARIO en Belorado

DE BODA En el inmediato pueblo de Leiva (Logroño) y en la iglesia de Santa María, fuimos testigos de la consagración de sus amores ante el altar, de los simpáticos jóvenes don José Ezquerro, maestro nacional en Miranda de Ebro e hijo del industrial sastrero de esta ciudad Demetrio, y la bella y simpática señorita Milagros Hermosilla. Fueron apadrinados por la respetable señora doña Rufina Ocaña de Martínez, esposa del director de la Graduado donde el contrayente presta sus servicios y por don Antonio Blanco, acreditado como cante de Burgos. Después del acto nupcial los invitados, que pasaron de medio centenar, se reunieron en la fonda de don Laureano Corcuera a saborear un expeditivo y rica servicio chocolate, tras del que se organizó un animado baile que en Belorado, después de la comida, tuvo su continuación durante toda la tarde. Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones salieron en el ráfaga de la tarde para Zaragoza, Barcelona, Valencia y Murcia a disfrutar su luna de miel que les deseamos sea muy duradera.

TOMA DE POSESION Cumpliendo órdenes superiores, ha tomado posesión como gestor municipal nuestro joven concave don Francisco Ortega Leiva, del que esperamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

ATROPELLADO En la tarde de ayer y por una imprudencia del propio niño, según nos han manifestado, fué atropellado el llamado Francisco Villar a quien el doctor Riquelme que le curó, le apreció pequeñas contusiones sin importancia. Lamentamos el accidente, y bueno será llamar la atención de los automovilistas para que se fijen en que la carretera que atraviesa el pueblo, está visiblemente señalada como «Zona Escolar» la cual exige una marcha moderada por parte de los conductores de coches. También nos permitimos llamar la atención de las autoridades locales para que vean de evitar el afluir de gran cantidad de chicos que a la llegada de los coches de línea se agolpan entre los viajeros de forma tal que no es al primer cruce que hemos oído entuñecer ese hecho, de forma un tanto despectiva.

RIGONOR HUEVOS abundantes obtendrá de sus gallinas con Galliol. Pollos sanos criará con Galliol. Aves enfermas ninguna, dan dolos Galliol. 1'60 pesetas caja. Farmacias, Droguerías y Laboratorio, G. Cuevas, Mayor Logroño

Comisión provincial Inspectora del Cuerpo de Mutilados de Guerra, Burgos

Albergue para Caballeros Mutilados en Madrid

En fecha próxima y trasladada la Dirección General del Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra a su nueva casa, sita en la calle Velázquez 99, Madrid, se inaugurará el Albergue para los Caballeros Mutilados, siendo deseo de S. E. el general jefe, que los beneficios de la estancia en el referido Albergue alcancen a todos los individuos pertenecientes al Cuerpo.

La estancia en el mismo será completamente gratuita, disponiéndose de ocho habitaciones para los señores jefes y oficiales y catorce camas para los señores suboficiales y tropa.

Cada estancia será de siete días, entrando precisamente los domingos desde las diez de la mañana y saliendo sin excusa alguna el domingo siguiente, antes de las diez de la mañana.

Los señores jefes y oficiales recibirán desayuno y habitación completamente gratis y los señores suboficiales y tropa, además de lo anterior, recibirán seis pesetas diarias en mano. Si alguno enfermara, pasará a un hospital militar.

Los señores jefes y oficiales dependerán en materia de disciplina, etc., de la autoridad del excelentísimo señor general jefe y de las instrucciones que juzgue pertinentes dictar el comandante militar del edificio. Los señores suboficiales y tropa dependerán a los mismos efectos del alférez jefe de los Servicios de la Dirección General.

Los Caballeros Mutilados, durante su estancia en el Albergue tendrán libertad absoluta para hacer la vida que juzguen oportuna, con las indicaciones siguientes:

La presentación en el Albergue por la noche será hasta una hora después de la terminación de los espectáculos y pasado este tiempo no se recibirá a nadie, bajo ningún pretexto.

Los individuos que deseen utilizar el Albergue deberán solicitarlo de la Comisión Comarcal o Provincial correspondiente a su domicilio, debiendo las primeras reunir las peticiones en la última Comisión referida. Serán preferidos para el disfrute de estos beneficios los Caballeros Mutilados que deban resolver asuntos relacionados con su expediente en Madrid, los que tengan motivos particulares importantes para desplazarse a la capital, bajo el prudente arbitrio del ilustrísimo señor presidente de la Comisión Provincial.

El Presidente de la Comisión

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Toribio, José Oriol, Teófilo, Félix, Victoriano.

La festividad de Sábado Santo

CATEDRAL.—A las nueve, con solemnidad el coro.

A las nueve y media, oficios y bendición del fuego.

A continuación profecías, bendición de la Pila y misa.

Al entonar el Preste el «Gloria in excelsis», se descarrarán las cortinas que cubren el altar y se hará un repique de campanas.

Por la tarde, a las tres y media, completas y misas.

(Composiciones que interpretará la capilla de música.

Bendición del fuego. Canto «Exultet angélica turba» por el cantor Campo.

Kyrie y Gloria de la misa «Iste Confessor» a cuatro voces de Palestrina.

Salmo «Laudate» y cántico «Magnificat» a cuatro voces, J. Navarro (s. XVI).

Fabriceones, a cuatro voces, al terminado con el coro, del maestro Amoretti. Antifona «Regina Coeli», a cuatro voces de A. Lotti (s. XVI).

Te Deum, a cuatro voces, de Navarro.

Maitines solemnes de Pascua.

SAN LÉSMES.—A las ocho y media, santos oficios; bendición de la pila baptismal, y misa solemne de Gloria.

SAN GIL.—A las ocho, Divinos oficios, bendición de la Pila y misa de Gloria, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

SAN COSME.—A las ocho, oficios divinos y misa cantada.

SANTA AGUEDA.—A las ocho oficios, y a las nueve y cuarto aproximadamente misa, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión.

SAN LORENZO.—A las ocho, Divinos oficios.

MERCED.—A las siete, oficios misa solemne y comunión.

ESCLAVAS.—A las siete y media, oficios.

SALESAS.—A las ocho, oficios.

HIJAS DEL CALVARIO.—Divinos Oficios a las ocho.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces, recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones susceptibles de observación que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien: para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosos y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, ó de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

EVENTACIONES, CAIDA DEL ESTOMAGO, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, CORVADURAS DE LAS PIERNAS, ETC., ETC.

Don Jerónimo Farré Antiquo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Recibirá visitas en PALENCIA, de once a una y de tres a seis, en el CENTRAL HOTEL CONTINENTAL, el día 29 del mes de Marzo.

En BURGOS, el día 30, en el HOTEL CASTILLA. En VITORIA, el día 1.º de Abril, en el GRAN HOTEL. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5

El delegado de Prisiones en Valdenoceda

El domingo, día 17 del presente mes, y hora de las diez de la mañana, la Prisión Central de Valdenoceda, se vió gratamente sorprendida por la visita del ilustrísimo señor Delegado de Prisiones en la provincia de Burgos, y teniente coronel de la Guardia Civil don Ernesto Morillo, al cual le acompañaban en su viaje, el director de la Prisión Central de Burgos, don Antonio Crejo y el médico de la misma capital don Gustavo Cevallos.

Fueron recibidos por el director del establecimiento, don Eduardo Garazo, el cual procedió, previos los saludos de rigor, a mostrar a los visitantes la numerosas y variadas dependencias, para todas las cuales tuvo el señor Morillo los más merecidos y justificados elogios, pues en todas ellas respaldada el orden y la más rigurosa limpieza, teniendo en cuenta que la actual prisión no estaba dedicada para tal fin, ya que como todos conocen, era un antiguo inmueble destinado a la fabricación de seda artificial.

Terminada la visita a las dependencias, la población penitenciaría de mil quinientos reclusos alineados en correcta formación y al frente de los cuales se encontraban los oficiales y demás empleados, esperaban en el amplísimo patio la entrada del visitante, el cual fué saludado brazo en alto y con el grito patriótico de Franco.

Acto seguido dió comienzo la misa, oficiada por el capellán de la prisión, que a la vez es el cura del pueblo, interpretándose durante su celebración sentidas y alusivas composiciones musicales, por la banda y el orfeón, entonando al alzar el himno nacional.

Terminados los oficios divinos, se dió comienzo a unos improvisados festejos, en los que tomaron parte los artistas más destacados, que derrocharon gusto e ingenio: el orfeón, música, los coros montañeses, recitación de poesías, el segundo saxofón humano y otros, siendo todos muy celebrados por todos los asistentes.

A los festejos asistieron el capitán del destacamento y los soldados a sus órdenes, que se encontraban libres de servicio.

Al final de la representación se cantaron los himnos del Movimiento, con gran entusiasmo por todos los reclusos, terminándose con los vivas a España, al Caudillo y a Falange, que el señor delegado pronunció con gran cariño y profundo fervor patriótico.

El acto resultó brillantísimo, recibiendo el señor director como organizador, así como por el estado de disciplina y sanidad del establecimiento, una calurosa felicitación por parte del ilustrísimo señor Delegado de Prisiones.

Un recluso

Diario de Avisos

Registro civil

DEFUNCIONES

Manuel Martínez Rodríguez, de Burgos, 9 meses, Lain Calvo, 30. José Antonio Ortega Arnáiz, de Burgos, 9 meses, Casa de Caridad. Pilar Flórez Ruiz, de Lucena, (Córdoba), 14 años, Hospital Provincial.

Vicenta González Arce, de Burgos, 87 años, Arrabal de San Esteban 20.

NACIMIENTOS

Glória Emilia Esteban Val, María Pilar Vallejo Esteban, María Gredilla Rodríguez, Balbina Mallel de la Cruz.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, 59, primero

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 22 de Marzo de 1910

Ha sido destinado a Valencia, como jefe de la quinta división don Eduardo de Loras, gobernador militar de esta plaza.

Para sustituirle ha sido nombrado el general de división don Laureano Sanz y Perry, marqués de San Juan de Puerto Rico.

—Anoche, a las diez, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba el vecino de Rojas, Fausto Guilarte, de 60 años, causando la luxación del hombro derecho.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 23 de Marzo de 1910

En la sesión celebrada ayer por la Diputación fué nombrado contador de fondos, don Virgilio López Gil Fernández, que era contador del Ayuntamiento de Aranjuez.

—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el inspector provincial de Higiene pecuaria don Juan Bort Cerdán.

Siempre ANIS DEL LIRIO Nocea-CAZALLA

POR 8 PESETAS conservas en tu casa 2.000 huevos frescos todo el año con PREPARADO RAMOS, LOGROÑO.

MADERAS de la Guinea Española. Se acaba de recibir la variedad "CALABÓ", de gran presentación, colorido y facilidad de trabajo. De venta en: Almacenes Cámara. Estación del Norte. Teléfono 1888. BURGOS

Anuncios económicos. Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS. CAMA de madera, vando. Barrio Villalón 21, habitación 2. APARATO de comedor, repujado; estilo español, aparador y varios muebles, vando, General Mola, 2, 1.ª izquierda. ARRIENDOS. CASA arriendo, propia para establecimiento o cosa análoga y se vender corambres y de las accesorias de establecimiento: vinos, Villatoro, Millán Preciado. LOCALES y piso arriendo juntos o separados, en Victoria 35. Razón: Victoria 37, primero, entresuelo; por Gaset. GARAGES. Tárrega, independiente, estación de engrase de alta presión, Sanz Pa tor. 26. ARRIENDO tierra de cuatro fanegas de sembradura, término de «Cuesta El Grajo» («Campano Honda»), próximo a Casa La Vega, Salinas, Madrid, 7. AUTOMOVILES. CAMIONETA 3 toneladas vando. Informes Santander 22 y 24 Santander. SE COMPRA condiciones: Fernan González 45, 1.ª derecha.

SE VENDE coche «Ford» 10 HP, cuatro puertas, Informes, Calera, 41 segundo. COLOCACIONES. «El artículo 6.º del Decreto de 14 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corría con multas de 50 a 500 pesetas. SE NECESITAN aserradores, encañilladores, clasificadores y repartidores, especializados en explotación forestal. Informes: Oficina Colocación. SE HALLA vacante la plaza de guarda de campo del pueblo de Marmellar de Abajo. Para tratar con el señor alcalde.

SE OFRECE chieca para servir, niños o limpieza, buenos informes. San Lorenzo, 5. Cacharrería. NECESITO cocinera, para casa particular de poca familia; que sepa bien su obligación, será bien retribuida. Informarán San Juan 72. Ultramarinos. SE NECESITA cocinera. Madrid 16, segundo. ENSEÑANZAS. PROFESORA se ofrece, clases de Cultura General, y preparación Bachillerato. Informes, Duque de la Victoria 18, tercero. MECANOGRAFOS: enseñanza completa al tacto, en tiempo, determinado. Garantizada. Informar: Santander 2, triplicado. 2.ª izquierda. ACADEMIA Sofilo. Esmerada y rápida preparación oposiciones. Guardia Civil, de Asalto y oposiciones en general. Moneda, 23, primero. Teléfono, 2398. HUESPEDES. PISO pequeño sin amueblar, 30.º, o habitación con derecho a cocina. Informes, Puebla, n.º 9. SE CEDE habitación con derecho a cocina. Sitio céntrico. Razón esta Administración.

NODRIZAS. SE DESEA ama de cría, casada o soltera para criar en casa o los padres o en su casa. Informes, calle Santa Cruz, 16, viuda de Pedro Marijuán. PERDIDAS. TAPETE terciopelo verde, caído del tercer piso de Lain Calvo 20, habitación 7. Se gratificará a quien lo devuelva. PERDIDA reloj pólsera con cadena, de señora, que se extravió ayer desde las Salesas a Avelanos. Se gratificará, General Mola 19, segundo. TRASPASOS. TRASPASO Bar Restaurant, el mes local, sitio céntrico. Informes Domingo Villanueva. San Pablo 38 primero. SE TRASPASA la fábrica de caramelos de Hilarión del Alamo. San Cosma 21. Fecundidad de pago. TRASPASO bar, comestibles y sillerías. Informar: Fernan González. Almacén de Vinos. Duque de la Victoria. Burgos. VENTAS. CUATRO vacas vando y un carro. Prisiones, n.º 4.

COMPRO y vendo aspiradores de polvo, encerradores y armarios frigoríficos. Dirigir correspondencia, Apartado 641. Bilbao. CARRO de varas vertido, con aparaja, se vende. Plaza Cubierta Norte, n.º 35. Regino Saiz. SE VENDE una vaca de pura raza, recién parida; ó de doce azumbres de leche; un toro semiental de 15 meses. Verlos y tratar en Mahamud. Emiliano de la Torre. SE VENDE una trilladora «Ruston» capaz para sacar de 110 a 120 fanegas en diez horas y un motor de 7 H. P. Para tratar con María Sáez Villacueva la Solana. SE VENDE una vaca recién parida; ó de 17 litros de leche, de seis años, y 20 vacas con cría. Para tratar con Anrelio Carcedo, en Villamayor de los Montes. VENDO carro reguero para lechero, buen estado. Razón: Almirante Bonifaz 15 habitación número 3. VENDO carro nuevo, de una caballería. Julián Martínez. Valdeeros. (Burgos). RICKLETA, radio galena, coelido de niño y escopeta vando. Valsolid, 10, 1.ª, n.º 5.

VENDO carro varas dos caballerías, seminuevo, con sus reles de verano y 200 palos de invierno. Tratar con María López en Iglesia Urbana. SE VENDEN cuatro vacas, dos chotas, uno de año y el otro de dos; de las cinco vacas tres con cría y la otra próxima a parir, son raza serrana buena. Para verlas y tratar con su dueño en el Coto Redondó de Pinilla Trasmonte El guarda, José Ontoso. VENDO máquina escribir Underwood, 3/16, 140 espacios. San Gil, 31, 2.ª, derecha. CIEN ovejas emparejadas; se venden, jóvenes y de buena calidad. Para tratar: Fabriciano González. Presencia. CHENTA y dos ovejas con cría vando en Revenga de Mudo. Tratar con Julio Tomás Portes. COMPRA venta de muebles usados, y botellas. Llana de Añura, n.º 7, bajo. VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón: Panerías del Norte, Plaza Mayor, 40. COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. Lain Calvo, 30 y 32, José Serna. SACOS como toda clase. Almacén, San Pablo, 38.

VENDO tres o cuatro camiones de leña de hornija. Informes, en Argumilla de la Sierra, Feliciano Me diavilla. MUEBLES: De todas clases, los mejores precios. Antes de hacer sus compras visita «La Económica», Generalísimo Franco, 21. HOJAS de aferrar todas las marcas, por mayor y detalle. Domingo de Pablo, Plaza Mayor, 50. MAQUINAS escribir «Underwood» portables, vando. Lain Calvo 14, cuarto. MAGNIFICO aparato fotográfico Voigtlander, modelo Superb 6 por 6 objetivos SKonar y Helios 1:3.5 con estuche. Otro Gertz, 10 por 15 objetivo Dagor 1: 6.3 y ocho chasis. Verlos y tratar, Imprenta Lozano Moneda 23. VARIOS. TALLERES mecánicos. Especialidad en soldadura autógena, reparaciones, arados brabanes, arados gratorios, piezas. Hago rodillos gradas de engrage. Adonis Rodríguez (Mecánico). Pampliega. QUEMADURAS, grietas de pecho forradas con algodón, úlcera, rozaduras, to la herida cura «Cica se tico Lira».

Las fiestas de Semana Santa

(Viene de primera página) EL CAUDILLO PRESIDE LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

SEVILLA.— Han dado fin con inenarrable solemnidad y esplendor las fiestas de la Semana Santa de Sevilla.

El acontecimiento más importante de la tarde magnífica de Viernes Santo fué la procesion del Santo Entierro, que no salia desde el año 1930.

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que presenció el paso de la procesion desde el palco de la Plaza de la Falange, con todos los ministros que se encuentran en Sevilla, presidió el "paso" del duelo desde la mitad de la calle de Siempes hasta la plaza de la Falange.

LOS «REFUGIADOS»

Los rojos españoles, tras arruinar y desolar a España, prosiguen su siniestra tarea en Méjico

Y los cabecillas se lamentan ahora y quieren separarse de los comunistas. Alvarez del Vayo, naturalmente, está agradecido a Francia

MÉJICO.— Un grupo de fugitivos de España, entre ellos Juan Balbasta, el general Minja, Giral y otros, han hecho público un manifiesto de carácter político en el cual se dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Protestamos contra la ingerencia de los rojos españoles en la política interior mejicana. Protestamos contra los métodos de terror y violencia de los países totalitarios».

Los firmantes del manifiesto se refieren después a la situación española y piden que cesen las «represalias» contra los «defensores de la República».

A continuación dicen: «Con motivo de la tragedia europea, queremos hacer saber que continuamos con la mayor energía los métodos de terror y barbarie que ejercen los países que con su política de agresiones reiteradas contra los pequeños Estados, imponen la fuerza bruta como única ley internacional».

Condena, también la colaboración con los comunistas diciendo: «Es necesario establecer en el orden político las diferencias necesarias, aunque para ello sea preciso prescindir o dejar a un lado los lazos de fraternidad que personalmente nos unen con todos los españoles emigrados».— Efe

PARIS.— Antes de la declaración de la crisis, el senador Reibel interpeló al Gobierno en la Alta Cámara acerca del «caso» de Alvarez del Vayo que, como se sabe, ha salido de Francia a pesar de

estar reclamado por un tribunal militar. El ex-ministro del interior Albert Sarraut, al contestar al interpelante dijo que, en efecto, el «ex ministro» español, había sido condenado por el tribunal de Avesnes pero que salió de Francia de modo regular ya que se había creído conveniente que los refugiados españoles en Francia hicieran oír su voz en el último Congreso que han celebrado en Méjico para contrarrestar así la campaña de propaganda de Hitler y los soviets».— Efe

NUEVA YORK.— El «ministro» de Asuntos Exteriores del «Gobierno» Negrín, Alvarez del Vayo, ha expresado públicamente su gratitud a Francia por haber acogido a 500.000 refugiados españoles cosa que supone gastos considerables.

«En nombre de esos refugiados de los que formo parte —ha declarado Alvarez del Vayo a la Prensa— doy las gracias al pueblo francés por todo lo que ha hecho por nosotros».— Efe

Las campanas tocan a gloria, el órgano deja oír sus acordes, las gargantas entonan el «Aleluya».

¿Solo tú vas a estar triste con la amargura que acompaña al pecado? Para unirte a la alegría que reina: Haz una buena confesión y una buena comunión pascales!

HIPOFOSFITOS SALUD LAXANTE SALUD Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

EN EL MAR

Por primera vez, en lo que va de guerra, un barco alemán ha sido torpedeado por un submarino inglés

El mecánico del vapor hundido fué hecho prisionero

VAPOR ALEMÁN TORPEDEADO.— El barco alemán «Hedderheim» ha sido torpedeado ayer a las 23 horas, a 57 grados, 47 norte y 10 grados 58 este.

El primer mecánico del navío alemán ha sido detenido por el submarino agresor.— Efe.

UN BARCO HUNDIDO.— El vapor danés «Charlow», de 1.206 toneladas, se ha hundido cerca de la costa este de Escocia, probablemente a consecuencia de una mina. Se ignora la suerte que haya podido correr la tripulación.

OTRO TORPEDEADO.— El barco danés «Christanborg», de 1.292 toneladas ha sido hundido por un submarino en el mar del Norte.— Efe.

POR PRIMERA VEZ UN SUBMARINO INGLÉS HA TORPEDEADO A UN VAPOR ALEMÁN.— El vapor danés «Hedderheim» torpedeado por un submarino inglés, han salido de Skagen, para Alemania. Los marineros alemanes han declarado que el capitán del submarino inglés se llevó a bordo al mecánico del barco alemán y no al capitán como se dijo en un principio.

El oficial inglés pidió que se entregara al capitán, pero los alemanes contestaron que se había muerto y entonces se llevaron de nuevo al mecánico.

Esta es la primera vez desde que empezó la guerra que un vapor alemán es torpedeado por un submarino inglés.— Efe.

Cristo ha resucitado. ¡Alégrate! Tu alma ha resucitado también a la vida de la gracia por la buena confesión que ha hecho ¡Alégrate también!

Para que tu alegría sea permanente, comulga. ¡Comulga por Pascua!

Después de la guerra en Finlandia. Ayer concluyó el plazo para la entrega de Hangoe a los soviets

FREMIÓ AL VALOR.— HELSINKI.— El presidente Kaarlo ha concedido al mariscal Mannerheim la «Cruz de la Libertad» con diamantes, por los méritos contraídos en la guerra ruso-finlandesa.

Esta condecoración es la de más alto valor en Finlandia.— Efe.

CAMBIO DE ONDAS EN LAS EMISORAS.— HELSINKI.— Todas las ondas de radiodifusión finlandesa han sido modificadas por orden del Gobierno.

Esta medida entrará en vigor inmediatamente.

Ya se han señalado los nuevos longitudes de las emisoras.— Efe.

HA CONCLUIDO EL PLAZO PARA LA ENTREGA DE HANGOE.— HELSINKI.— Hoy termina el plazo para la entrega de Hangoe a los soviets.

Enormes filas de camiones transportan a los últimos evacuados. La retirada de la población, así como el traslado de sus bienes muebles, se hace de manera ordenada.— Efe.

La Comisión ha pedido también que se modernicen los aviones en curso de fabricación para los aliados, mediante la introducción de los últimos adelantos técnicos y materiales.— Efe.

EL TORPEDEAMIENTO DEL «HEDDERHEIM».— COPENHAGUE.— Según detalles recibidos en Copenhague, el vapor alemán «Hedderheim» fué torpedeado en el Kattegat, cerca de la costa Este de Dinamarca, a las once y cuarto de la noche de ayer.

LOS DAÑOS CAUSADOS EN LA ISLA DE SYLT NO TIENEN LA IMPORTANCIA QUE ANUNCIARON LOS INGLESES.— BERLIN.— La Agencia D. N. B. transmite las declaraciones de uno de los periodistas extranjeros que han visitado la isla de Sylt y que ha podido comprobar que las noticias propagadas de fuente inglesa, sobre los daños causados por el bombardeo de los aparatos ingleses no responden a la realidad. Dicho periodista dice que pudiéramos comprobar que el dique «Hindenburg» está completamente intacto. Añade que en Hormum vieron daños de alguna mayor importancia aunque nada excepcional ya que no fué alcanzada por las bombas ninguna instalación.

WASHINGTON.— Los periódicos de los Estados Unidos publican crónicas de sus correspondientes en Alemania, en las cuales se declara que no han podido apreciar daños de importancia en la isla de Sylt. Las emisoras han radiado también estas informaciones que han despertado gran interés.

UNA ALOCUCION DEL REY DE RUMANIA.— BUCARETS.— El Rey ha recibido hoy a la comisión del Senado que fué a entregarle la respuesta del trono. Con este motivo el Rey pronunció una alocución.

Más de la situación en Francia

(Viene de primera página)

Poco después, el ministro de Información, Fressard, leyó a la Prensa el siguiente comunicado oficial: «El Consejo de Gabinete ha examinado la situación surgida a consecuencia de la votación de la Cámara. Todos los ministros han asegurado su leal colaboración al presidente del Consejo. En estas condiciones, el jefe del Gobierno ha estimado que, en la grave situación actual, el deber del Gobierno, que ha obtenido en la Cámara la mayoría absoluta de los sufragios, es el de permanecer en su puesto. El Comité de guerra se reunirá mañana».— Efe.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS SE NOTA DESCONTENTO.— PARIS.— Un despacho de París, transmitido por la Agencia

Reuter, afirma que, a pesar de la seria advertencia de la votación de la Cámara francesa, se cree generalmente en los medios parlamentarios que el Gabinete seguirá en funciones.

Después de la primera impresión de entusiasmo —añade— suscitada ayer por la noticia de haberse formado un nuevo Gobierno sobre una base parlamentaria más amplia, que el anterior, los círculos políticos expresan hoy cierto descontento.

Muchos radicales no están satisfechos con los cambios del Gobierno y los miembros de la derecha se muestran indignados por la inclusión de los socialistas.

Estos —concluye diciendo el despacho—, son los únicos que están verdaderamente satisfechos.

Las democracias, en su afán de proselitismo alegan para relutar a adoptar en los países autoritarios, una razón, que hasta hace poco no habían alegado nunca. Nos aseguran que también ellas persiguen el comunismo. Para persuadirnos de este aserto, nos presentan como pruebas convincentes algunas disposiciones circunstanciales de ciertos ministerios, determinados arrestos, ciertas condenas penales, casos de expulsión de las Cámaras legislativas o de los Ayuntamientos y otras medidas discriminatorias parecidas a las citadas.

Nosotros no podemos ver en todo esto persecución alguna contra el comunismo; vemos solamente maneras persecutivas contra algunos comunistas. Ni en Francia ni en Inglaterra se nos podrá citar una disposición legislativa que con dureza al comunismo en sí mismo es de rigor en sus principios, en sus doctrinas, como tal sistema, como un cuerpo de enseñanzas, como régimen político. Nada permiten las democracias que ataque a la raíz del mal; se contentan con podar algunas ramas, lo que no solamente no mata el comunismo, sino que tal vez contribuya a que crezca con más pujanza y lozanía.

Hay más; las democracias no solamente no persiguen los principios ni la esencia del comunismo, sino que tampoco pueden hacerlos sin negarse a sí mismas. No proclamamos ellas la libertad total del pensamiento como su dogma fundamental? Nadie puede dudar de que, si el pensamiento de un ciudadano defiende y propaga el comunismo no hace más que usar uno de los derechos que las doctrinas democráticas le reconocen y que están obligadas a respetar a fin de no renunciar a la democracia, que se vanaglorian de profesar y practicar.

El comunismo es hijo legítimo de la libertad de pensamiento, o lo que es igual, de la democracia. Esta no puede renunciar a él, sin apostatar de sí misma, sin contradecirse fundamentalmente en aquél mismo que le ha dado vida y le sustenta. El bolchevismo es una de tantas conclusiones nefastas que necesariamente brotan de las premisas democráticas y liberales.

He aquí la razón fundamental porque no persiguen ni pueden perseguir al comunismo de manera eficaz. Lo único que pueden llevar a cabo es impedirlo de modo episódico, efímero por razones del momento. Cuando pasados unos años se repiten las mismas condiciones de poder exportar, mientras que las más urgentes necesidades no se podían cubrir por falta de generosidad a importar. En el Extremo Oriente y en las Américas, respectivamente, se encargaron de sustituir a Inglaterra, imposibilitada de exportar.

En cuanto a Francia, se puede decir lo mismo, aunque de un modo más atenuado. También el gobierno francés tuvo que asumir la dirección de la economía política, después de haber observado con cierta atención desdén los resultados satisfactorios conseguidos en los países de régimen totalitario. Tanto en Inglaterra como en Francia, fué derrocada aquella famosa «economía democrática», que por su forma anticuada ha de quedar enterrada para siempre.

También para los países neutrales, la situación creada por la guerra significa una transformación radical de la vida económica. Las tarjetas de racionamiento y el reparto restringido de las diferentes materias primas son las señales características del cambio de la situación. Otros fenómenos del nuevo terremoto mundial son, la

carestía, la falta de trabajo y la inseguridad de lo que hay que esperar en el sucesivo.

Ahora bien, comparando las dificultades arriba bosquejadas, con lo que pasa en Alemania y en los pueblos que de antemano prepararon su economía, veremos que la situación es bien distinta. Las condiciones del consumo han sido amoldadas a la producción, y como ejemplo, Alemania e Italia son los países que demuestran con su política anterior de autarquía, los efectos reales en su economía dirigida de hoy.

Este ejemplo en la guerra, tiene después para la paz los efectos de crear la gama de intereses que se oponen a aquellos por ser los poseedores de las materias primas, sino, a la vez, propagadores de ese sistema de libertad tan alejado de la beligerancia económica, con todas sus fatales consecuencias y como una enseñanza más de la guerra.

(Welt Press)

Anuncios en la sección de Anuncios económicos. Son los más eficaces.

Un mensaje de gratitud del Gobierno inglés al español

Por el salvamento de la tripulación de un barco

LONDRES.— El Gobierno inglés ha dirigido al Gobierno español un mensaje de gratitud por el salvamento de la tripulación del barco inglés «Armanistan» realizado por el vapor español «Monte Abril» que en la noche del 3 de Marzo y cuando navegaba rumbo a Las Palmas, recogió al capitán y 53 hombres del mencionado barco inglés, el cual había sido torpedeado.

En dicho mensaje se expresa la gratitud del Gobierno inglés por los cuidados que los marinos ingleses recibieron a bordo del barco español.— Efe.

El peligro de Europa

Dos maneras de combatir el comunismo

Por José María CASTRO

La manera de perseguir al comunismo de verdad, sinceramente es muy diferente. España ofrece un ejemplo magnífico. Primeramente aplastó al comunismo por medio de las armas. Luego, para hacer imposible que vuelva a retoñar en el suelo sagrado de la Patria legista otra esa secta maldita. Observe bien: contra la secta en sí misma, contra sus doctrinas y principios, contra la misma raíz del mal. Complementando esta acción profunda, se castigará también a los individuos, organizaciones, propagandas etc, por que estas aplicaciones prácticas dimi-

nan de la condenación del principio, de las ideas que son las únicas fuentes de los hechos.

Así se le persigue también en el interior de Italia, Alemania, Portugal, del Japón y de todos los países que se han liberado de los prejuicios liberales y han conseguido desintoxicarse del corrosivo democrático. Ahí tienen los lectores las dos maneras con que hoy se combate el comunismo en el mundo. Conservándolas en la memoria, podrán distinguir fácilmente cuáles son los regímenes anticomunistas y cuáles los que quieren ahora ocultar su íntimo parentesco y amistad con el sovietismo, fingiendo una persecución casuística, que sólo pretende en último término, asegurar un trunfo que sería una garantía eficaz para que las doctrinas comunistas sigan extendiéndose por el mundo libre de las trabas invencibles que ahora les oponen los países totalitarios.

La economía dirigida y la beligerancia económica

Por BRANT

La economía dirigida y la beligerancia económica

Por BRANT

La economía dirigida y la beligerancia económica

Por BRANT

La economía dirigida y la beligerancia económica

Por BRANT

La economía dirigida y la beligerancia económica

